



## ŽENE U POLITICI - STRANKE ĆE RADIJE PLAĆATI KAZNE NEGO POŠTIVATI ZAKON

# U predstavničkim tijelima općina žene participiraju s minimalnih 7,7 posto

• Žena je više, obrazovanije su, ali slabije zastupljene i manje plaćene

Žene u politici na području Koprivničko-križevačke županije bila je tema okruglog stola, održanog u ponedjeljak koji je organiziralo Županijsko povjerenstvo za ravnopravnost spolova.

Već se iz uvodnih riječi predsjednice Županijskog povjerenstva Dušanke Čokić jasno dalo naslutiti kako je zastupljenost žena u politici u našem kraju veoma mala, što je Čokić potkrijepila brojkama koje kažu da su u županijskim predstavničkim tijelima žene zastupljene s 12,6 posto, dok je u izvršnim tijelima njih tek 11,1 posto. U predstavničkim tijelima gradova žene

kama da su dužne na svojim izbornim listama osigurati minimalno 40 posto mjesta za žene. No, na okruglom stolu je izražena sumnja da će stranke poštivati zakon, budući da su predviđene kazne za neprovođenje zakona preblage. Naime, kazne se razlikuju po tome radi li se o listama za lokalna tijela odlučivanja ili o listama za parlament pa se prema tome kazne za stranke kreću od 20 do 50 tisuća kuna. Većina sudionica okruglog stola te kazne smatra preblagima pa smatraju kako će stranke radije plaćati kazne, nego poštivati zakon.

Kada se na okruglom stolu pokušao

zočne žene da se izbore unutar svojih stranaka za mjesta na listama za lokalne izbore, ali i da budu spremne na obnašanje funkcija te prihvaćanje odgovornosti koje te funkcije donose.

- Pokažite svojim kolegama kako ste u stanju jednako odgovorno, ako ne i bolje, obnašati sve gradske i županijske funkcije – poručila je Željeznjak.

Da žene mogu jednako kvalitetno kao i muškarci, a nerijetko i bolje, obnašati odgovorne društvene funkcije, dokazala je zamjenica gradonačelnika Durdevca Marijana Markešić iznjevši niz interesantnih činjenica.



participiraju s 31 posto, a u općinama sa svega 7,7 posto.

Predsjednica Odbora za ravnopravnost spolova Hrvatskog sabora Gordana Sobol dala je nešto širu sliku o zastupljenosti žena u politici te je iznijela podatke po kojima je svjetski prosjek participacije žena u politici 18,4 posto, europski je 20 posto, a unutar Europe prednjače nordijske zemlje u kojima su žene zastupljene s 40 posto.

- Prema Hrvatskom zavodu za statistiku u Hrvatskom saboru žene su zastupljene s 20,9 posto, rekla je Sobol.

Da bi se situacija po pitanju zastupljenosti žena u politici poboljšala, prošle je godine donesen novi zakon o ravnopravnosti spolova koji govori da je osjetna podzastupljenost jednog spola ako je njegova brojka na razini odlučivanja manja od 40 posto, a zakon bi se trebao primjenjivati od 2017. godine. Jedan od članaka tog zakona, kazala je Sobol, propisuje političkim stran-

dati odgovor na pitanje koji su uzroci za malu prisutnost žena u politici pravobraniteljica za ravnopravnost spolova, Gordana Lukač Koritnik rekla je da oni leže i u odgoju i obrazovanju, ali da krajnju odgovornost snose političke stranke, jer njihove kandidacijske liste sačinjavaju njihovi članovi.

Načelnica Općine Gornja Rijeka Štefica Tukša kaže da žena danas mora zadovoljiti četiri preduvjeta kako bi se bavila politikom.

- Prvi je želja za bavljenjem politikom, drugi podrška obitelji, treći usklađivanje posla, obiteljskog života i slobodnog vremena s političkim djelovanjem, a četvrti preduvjet jest odabir političke opcije te način na koji će žena biti prihvaćena unutar stranke koju je odabrala – rekla je Tukša te dodala kako su ta četiri koraka teško ostvariva.

Zamjenica gradonačelnika Koprivnice Vesna Željeznjak pozvala je na-

- Ukupnu populaciju Hrvatske sačinjava 52 posto žena, od upisanih na visoka učilišta 54 posto su žene, a od ukupnog broja diplomiranih 59 posto odnosi se opet na žene – rekla je Markešić te ukazala i na drugu stranu medalje koja govori da od ukupnog broja nezaposlenih 52 posto su žene, a zaposlene žene imaju čak za 11 posto manje plaće od muškaraca.

Vesna Madarić, smatra kako je marginalizacija žena u politici posljedica marginalizacije žene u društvu.

- Jedan od dokaza jest i podatak da u 135 godina postojanja Liječničkog zbora žena nikada nije bila predsjednicom. Prema tome, mene zanima što žena u politici može napraviti za afirmaciju žene u društvu – rekla je Madarić koja smatra da bi svaka žena u nadolazećoj političkoj kampanji, bez obzira na stranačku pripadnost, trebala imati definiran program afirmacije žene u društvu. (oš)